

兵团安徽商会
10家民企抱团办银行

■ 王梅

11月30日,新疆兵团安徽商会会长盛宝仁称,将参与投资设立新疆新能银行,和他一起投资的还包括来自商会的其他9家在疆安徽民企。

据盛宝仁介绍,新疆新能银行是一家完全由民营企业出资筹办的股份制银行,注册资本不少于1亿元。据了解,目前这家银行的申报手续已经报到哈密地区行署,并且正往自治区有关部门上报。

“十八届三中全会《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》增强了我们商会成员涉足‘银行界’的信心。三中全会前,我们就对民营银行的政策多有猜测,绝大部分是看好。三中全会后,尤其是《决定》公布后,利好的预期就越发具体。”盛宝仁说。

对此,中央财经大学金融学教授郭田勇表示,《决定》体现了中央对民营银行的基本判断,释放出未来民营银行门槛降低、开放加速的信号,所以民间资本申办民营银行的热情再次高涨也在情理之中。

事实上,今后,由盛宝仁牵头所筹办的这种民营银行,在新疆也并非仅此一家。此前,在十八届三中全会刚刚结束时,该区就有一家设立在喀什的商会宣称,正在筹划投资办银行。

▼ 相关链接

据了解,在11月以来短短半个月里,国内就有14家民营银行名称获得国家工商总局核准,分别是商联银行、首发银行、中网银行、民商银行、中储银行、西京银行、裕民银行、新农银行、恒业银行、盐业银行、黄河银行、融信银行、大秦商业银行、振兴银行。加上此前的22家,已有36家民营银行名称获得核准。

香港山西商会 积极促进 晋港经济文化交流

■ 张华钰 张旭东

日前,由山西省工商联、省总商会、省民营经济研究会、香港山西商会共同主办的“晋商大讲堂—香港山西商会2013经济论坛”举行。来自香港经济企业界的50余名成功人士与山西省民营企业家代表共210余人参加论坛,为加强晋港两地商贸合作和文化交流,推动山西省转型跨越发展,再造一个新山西集思广益,献计献策。

论坛开幕前,山西省委常委、统战部部长白云,省政府副省长、省工商联主席张复明与香港菱电发展有限公司主席、香港山西商会会长胡晓明等出席论坛的嘉宾进行了座谈交流。

山西省委统战部副部长、省工商联党组书记杨临生和胡晓明会长分别致辞。杨临生从经济发展、转型发展、生态环境治理、基础设施建设、民生改善和发展环境等方面介绍了山西近年来在经济社会发展方面取得的成绩。

杨临生指出,当前山西正处于转型发展换挡期、综改试验关键期,欢迎海内外工商界人士来山西抢抓机遇、投资兴业、合作发展。他希望香港山西商会进一步牵线搭桥,为山西企业在引进资金、技术和品牌推广、提升企业管理水平等方面提供更多专业的咨询和服务。山西企业要充分利用好两地商会搭建的平台,学习借鉴香港企业先进的管理经验,与香港企业广泛进行融资、项目、技术、贸易合作,实现互惠双赢。

论坛还组织晋港两地工商界人士和山西省商务厅、省证监局、省工商联负责人与参会经济企业界进行了分组专题研讨交流。

中山异地商会 积极开展公益性服务

■ 游玉华 程倩敏

近日,中山市民政局通过对中山异地务工人员服务组织给予项目资助的方式,围绕服务新中山人、促进新老中山人融合,引导异地商会积极开展志愿互助、法律援助、就业创业辅导、矛盾调解、心理疏导、生活救助、扶贫济困、医疗扶持、子女教育等公益活动。

据介绍,中山市安徽商会积极开展皖籍务工人员法律维权咨询服务工程、“安徽人在中山”就业帮扶工程、“粤院一家亲”联谊文体活动工程。中山市福建商会内设闽籍务工人员临时救助中心、闽籍务工人员法律援助中心、闽籍务工人员创业孵化服务中心等机构,在全市24个镇区商会联络处设立服务窗口,同时成立党、团组织,发挥党团组织对福建籍务工人员服务组织的领导和带动作用。

此外,中山市云浮罗定商会开展罗定籍务工“40、50”群体就业帮扶工程、设立“罗定籍代耕农”服务中心、建立“慈善助学救贫济困阳光工程”。中山市邵阳商会则在8个镇区建立人民调解系统,主要调解商会内发生的各类涉企纠纷,包括会员之间、会员与非会员、会员与客户之间的经营、管理、劳资纠纷,做好矛盾纠纷的排查预防和化解工作,充分发挥商会参与社会管理、从源头上化解社会矛盾的积极作用。

中山市民政局表示,通过引导中山异地商会积极开展公益性服务,有利于促进外籍务工人员积极参与中山社会建设和管理,有利于促进新老中山人融合,有利于充分发挥异地商会维护社会稳定的作用。

抱团“取暖”让内蒙古钢铁业变强

一根筷子很容易被折断,但是十根筷子就很难被折断,团结在一起的力量是不可估量的。将内蒙古的钢铁产业做大做强也成为了每个“钢铁人”的目标。

■ 兰格

“中国钢铁产业是我们国家最具竞争力的行业之一,而内蒙古作为一个钢铁需求量的大省,拥有包钢,我们也肩负着重要的责任。”呼和浩特市钢铁行业商会会长李晓峰认为。

作为呼市钢铁行业商会发起人之一,李晓峰不但见证了内蒙古钢铁行业的辉煌时期,也经历着现在的低迷期。

李晓峰认为,呼市钢铁行业商会的成立,正是因为钢铁行业遇到了困难,更需要“抱团”。一根筷子很容易被折断,但是十根筷子就很难被折断,团结在一起的力量是不可估量的。将内蒙古的钢铁产业做大做强也成为了每个“钢铁人”的目标。

钢材产业低迷

2002年到2011年,内蒙古钢材产量由484.71万吨增加到1417.32万吨,增长了1.92倍,粗钢产量由515.58万吨增加到1669.75万吨,增长了2.2倍,总量在西部省区市中名列第二位。

一系列的增长,让钢铁行业在内蒙古成为了香饽饽。短短几年,呼市经营钢材的企业已经达到了500多家。然而好景不长,2012年的钢铁行业进入了发展低谷。钢材经销商经历了从“暴利”向“微利”的转变,日子越来越难过。

“钢材价格的需求量下降后,融资难、结账难、销路不畅等多方面的问题都开始出现了,整个钢材业开始了低迷。”李晓峰说。

据国家统计局最新数据显示,2013年1~10月份累计,全国粗钢产量65248万吨,同比增长8.3%,其中10月份粗钢产量6502万吨,同比增长9.2%。而1~9月全国86户重点大中型钢铁企业实现利润113亿元,而去年同期亏损60亿元。钢铁企业已经开始扭亏为盈。

2013年钢铁行业逐渐从低迷行情中走出,行情慢慢好转。呼市钢铁行业在商会的带领下,也逐渐走出低谷。

目前,呼市钢铁行业商会会员单位年销售额约为180亿元,利税金额近亿元。商会围绕维护企业合法权益和商会宗旨开展各项活动,促进企业发展为主要任务,为呼市钢铁行业商会会员单位提供服务。

“做强钢铁行业的另一个显著标准是品种能够满足市场需求,特别是在高精端钢



● 李晓峰是呼和浩特钢铁行业商会发起人之一。

展,作出了卓越贡献。

将钢铁业做强

如何将钢材行业做强呢?

虽然钢材价格持续下跌,但由于担心市场份额流失、防止银行停贷风险,地方保增长压力及企业衡量边际效应等因素,全行业几乎无主动减产意愿,上半年钢材产量持续攀升。1~6月份,全国粗钢产量同比

材上,我们要卖好的钢材,来保证市场秩序及行业规范。对于钢材产品来讲,高端的工序意味着加工的深度,对技术和工艺的要求更高,同时能够带来高价格和高附加值。”呼和浩特钢铁行业商会常务副会长邸天柱说,当前钢铁工业正处于一个新的历史转折期。

钢材业“抱团”

2011年成立的呼和浩特钢铁行业商会,让从事钢铁行业的人有了“娘家”。来自呼和浩特市各大钢铁贸易企业自愿联合发起成立的,先后加入商会的会员有100多家,呼和浩特钢铁行业商会自成立以来,成立了内蒙古天和众成实业股份有限公司,在2011年完成销售额10亿元。

一个组织的发展离不开优秀的领导班子,商会也不例外。呼和浩特钢铁行业商会的大多数会员都有丰富的从业经验并积累了大量的客户资源,商会的副会长都是业界的成功人士,会长更是钢贸行业的领军人物。

“商会是商人自愿自发组织成立的民间社团。在市场经济越发展、越成熟,商人越会意识到成立商会的必要。做生意,人脉是非常重要的,而商会拥有的人脉关系,就会成为最大的财富。如今钢材企业‘抱团’发展,相信未来前景将会十分广阔。”李晓峰说。

融资难一直是钢铁行业的大问题。

为了解决融资难问题,呼和浩特钢铁行业商会发动会员,商会会员通过商会担保为会员贷款1.5亿元。从事钢贸生意二十几年的李晓峰,积累了大量的经验,手里拥

龙乡之子同心同德 河南省龙乡商会在郑州成立

■ 本报驻河南首席记者 李代广
特约记者 蔡松

11月30日上午,河南省区域性商会再添新成员——河南省龙乡商会在郑州黄河迎宾馆举行成立大会。河南省民政厅、河南省工商联、郑州市、濮阳市相关领导,以及在郑州市工作、创业的濮阳籍政、企、商界人员共计360余人参加了会议。

1987年,濮阳市吸引了世界的目光,文物部门在濮阳市西水坡发现6000多年前的古墓群,与墓主人陪葬的是三组用蚌壳摆成的龙、虎造型,墓穴的平面布置则像一幅天上的北斗星象图。这条龙被原故宫博物院院长张忠培称之为“中华第一龙”,“龙乡商会”命名来源于此。

改革开放以来,郑州市因独特优势吸引了一大批濮阳人来郑经商、投资、创业。据不完全统计,目前在郑州有10多万人来自濮阳。他们积极投身到郑州的市区建设和中原经济区建设大潮中,不少人已经成为中原商界的知名企业家,其中建业住宅集团董事局主席胡葆森、郑州后羿企业集团董事长兼总裁吴红云等人就是其中的杰出代表。

在河南省龙乡商会第一次会员代表大会上,审议并表决通过了《河南省龙乡商会章程》、《河南省龙乡商会第一次会员大会选举办法》,会费管理办法和会费标准等,选举产生了河南省龙乡商会理事、常务理事、副会长、常务副会长和会长,审议表决通过秘书长、副秘书长人选,宣读了聘请名誉会长、顾问名单。

河南省高级人民法院原院长、河南省民营经济研究会会长李道民,建业住宅集团董事局主席胡葆森等人担任河南省龙乡

立足中原共创佳绩



● 图为河南省龙乡商会会长毛整岁。



● 图为成立大会现场。

有大量的银行、工地等人脉关系。他开始动用自己人脉,帮助单位的会员融资。

呼和浩特钢铁行业商会与内蒙古银行和中信银行签订战略合作协议,先后为会员解决贷款5亿元,从根本上为会员解决了小企业融资难的问题。与中信银行成立的“中小企业扶持种子基金”,开辟了内蒙古自治区金融系统的先河。

回馈社会

时刻为会员着想是呼和浩特钢铁行业商会的宗旨。呼和浩特钢铁行业商会利用自身的整体优势和会员单位的特点,积极协助会员单位整合资源配置,实现资源共享和优势互补,努力提高会员单位的市场竞争力,同时提高商会的整体实力和社会影响。尽量团结更多的大商户,扶持中小商户,共商对策,共谋发展。向厂家和政府积极争取优惠政策,通过打假、维权等形式,做到行业自律来稳定市场,维护广大会员的切身利益。此外,商会还定期组织各种形式的活动,为会员提供信息交流、相互学习的平台,同时还告诉会员如何规避风险等等。

人文关怀,是呼和浩特钢铁商会的一个特色,无论商会会员无论哪家有事,商会都会组织其他会员提供必要的帮助,帮忙解决难题,渡过难关。商会变成了一个大家庭,加强每个会员的联系和沟通。

目前,商会的业务量与业务范围逐渐扩大的同时,会员对商会的需求也会不断增多,要求也会越来越高,商会为进一步满足会员的要求,将在商会发展中期成立担保公司,小贷公司,投资公司与物流公司,以便更好地服务广大会员。

常务副会长邸天柱表示,随着城市的发展,现在交通的发展也越来越不方便,商会希望可以和政府对接,然后把钢材企业弄到一起,建设一个高标准的物流基地。

建物流园也是呼和浩特钢铁行业商会的规划之一。据了解,目前呼和浩特市的很多时候只能晚上进出货,这样就存在很大的风险。当规划确定后,会员就会在商会的牵头下,积极配合建设物流园区。

2012年8月,呼和浩特钢铁行业商会会长李晓峰、常务副会长邸天柱、副会长贾云飞、刘彩霞、王占飞、郭新海代表商会来到呼和浩特市新城区保合少镇,为该镇因连降暴雨而受灾的脑包村、奎素村和野马图村捐赠救灾物资军用棉被褥和枕头,给受灾村民送去温暖。2013年4月商会副会长冯苏瑞、副秘书长杨正平代表商会,将商会会员捐赠的善款50000元向雅安、通辽灾区捐款,帮助灾区群众尽快渡过难关,重建家园。呼和浩特钢铁行业商会未来还将成立自己的慈善机构或公益基金会,回报社会、造福人民。

商会名誉会长;河南省人事厅原巡视员、党组成员、河南省博士后工作协会常务副会长毛整岁担任河南省龙乡商会首任会长。

毛整岁会长在讲话中说:“河南省龙乡商会目前拥有会员企业309家,我们旨在加强各龙乡企业间的协作和发展,发扬‘豫商和濮商’精神,为中原崛起、河南振兴贡献力量。”

据了解,河南省龙乡商会将为有来郑州发展意向的濮阳籍企业提供政策咨询、风险分析,协助办理各类报批手续。与此同时,商会将积极探讨产业发展方向,深度整合商会内部资源,广泛交流经营管理经验,帮助会员扩大产品销路,做到信息互通有无,资源优势互补,共谋两地腾飞发展。

河南省龙乡商会名誉会长、河南省高级人民法院原院长、河南省民营经济研究会会长李道民,在讲话时谈了四点意见:一是珍惜。商会成立是大家共同努力的结果,来之不易,我们大家都珍惜,商会才能够生存和发展;二是团结。商会的力量在于团结,团结可以凝聚力量。大家要高站位、远战略,从大局出发,从全局出发,搞好团结。商会内部要团结,外部更要搞好团结;三是民主。商会作为社团组织,要加强交流,广交朋友,掌握信息、关注动态、抢抓商机,决策前多沟通,重大问题多协商,民主是结果也是过程;四是为有。商会成立只是开始,商会的成立就是要作为:在商会自身发展上要有作为;商会在为会员服务上要大有作为。

会上,还发布了河南省龙乡商会成立大会宣言:让我们全体龙乡人同心同德,恪守“濮商之家,濮郑之桥;牵手两地,共创辉煌”的信念,为实现濮郑两地经济腾飞而努力奋斗!